



扫码关注小记者微信公众号



网址:www.zhld.com 投稿邮箱:zkwbxjz@126.com 热线电话:13592220007

追忆红色历史 传承革命精神 项城市近200名小记者接受红色教育

□记者 王珂/文 滕永生/图

本报讯 为庆祝建党100周年,重温红色革命历史英雄事迹,6月12日,项城市近200名小记者走进项城市机关党员教育基地——项城市莲溪中学,接受红色教育。

当日9时许,小记者分为三队,分别在项城市莲溪中学徐莹莹、司梦平、张元元老师的带领下,有序参观了红色教育展馆、孝廉家风馆等独具特色的“一廊”“四室”“两馆”。

小记者跟随讲解员的脚步,边听边记,边看边悟,顿时沉浸在那段波澜壮阔的革命历史里。一张张革命时期的老照片,一个个感人至深的故事,一项项伟大的成就,再现了革命斗争历史,令小记者肃然起敬,深受鼓舞,纷纷对党的光辉历程和取得的伟大成就表示惊叹。小记者杨茗焜说:“我们现在的生活来之不易,要好好珍惜!今后在生活中,我要发扬红船精神,爱护校园,尊老爱幼,互相帮助,争做一名优秀的少先队员!”

最后,小记者来到了项城市莲溪中学报告厅,共同聆听了一堂由该校名师李永杰主讲的作文课。针对小记者年龄特点,课堂上,李老师用幽默风趣、通俗易懂的语言,深入浅出地讲解了如何写观后感。小记者听得仔细,记得认真,还踊跃地回答问题,激发了小记者浓厚的写作兴趣。

“小学生如何传承红色基因?”在对项城市莲溪中学校长赵光印的提问环节中,小记者积极举手提问。赵光印说:“作为一名小学生,要积极参加各种红色活动,在活动中体验感悟党在不同历史时期培育形成的革命精神的实质和内涵,并把这些精神落实到自己的学习、生活中去。我们要听党话、跟党走、爱祖国、爱人民,肩负时代赋予的使命,让红色文化代代相传。”

小记者采访结束后,赵光印说:“今天能与孩子们一起共同追忆红色历史,与他们面对面交流,我很快乐。”

快乐的时光总是短暂的,分别的时候,小记者和一直陪伴自己的领队老师依依不舍,有的拍照留念、有的与老师相拥告别。



参观红色教育展馆

小记者采访项城市莲溪中学校长赵光印内容节选



小记者采访赵光印校长

小记者李妙晗:莲溪中学的办学宗旨和办学理念是什么?

赵光印:莲溪中学紧紧围绕立德树人这一教育的根本任务,提出了我校的办学宗旨:明德至远,止于至善。这句话源于《大学》,意思是,办学的宗旨,在于使学习的人明白并且具备高尚的道德情操,在于亲近爱护他人,在于达到善的最高境界。我校的办学理念是:人人都有出彩的机会,天天都有成功的喜悦。

小记者张家齐:莲溪中学是怎样让学生获得可持续的幸福感?

赵光印:打造学习共同体,师友结对,相互监督,相互帮助,师友共进;茶艺社、象棋社、朗读社、书法社……社团活动,让同学们开阔了视野,陶冶了情操,发展了特长,培养了自信,使校园真正成为孩子们学习、成长的幸福乐园;打造“一廊”“两馆”“四室”,全方位、多角度展示党建引领学校奋勇争先的突出成效,培育学生健全人格。

小记者蒋沫宸:莲溪中学教师的幸福感从何而来?

赵光印:一所好的学校,师生脸上应时常洋溢着开心幸福的笑容。只有教师和

学生真正体验到愉快和幸福时,才能迸发出极高涨的工作热情和学习热情,才能收到最佳的课堂效果。为此,我校开展“四爱”教育,要求教师做到“三心”“三实”,做好“十个表率”,积极打造“书香校园”,采取多项措施鼓励教师多读书、读好书;增强服务意识,以“效率让师生赞许、态度令师生满意、过程让师生认可、结果使师生感激”为各处室工作目标,为教师专业成长搭台子,让老师有奔头。

小记者张焕苒:对未来教育有什么样的展望和设想呢?对学校未来的发展是如何规划的呢?

赵光印:莲溪人共同的教育理想是“教育让人生更幸福”,因为只有幸福的教师才能教出幸福的学生。目前,我们只是站稳了脚跟,下一个3年计划我们将秉承“人人都有出彩的机会,天天都有成功的喜悦”的办学理念,心怀“教育让人生更幸福”的教育理想,在“立足新起点、开拓新思路、落实新举措、实现新突破、创造新辉煌”的工作要求下,创全面发展之优,示素质教育之范,建设平安校园、绿色校园、书香校园、智慧校园、和谐校园、幸福校园。

记者 王珂 整理